

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2014年8月29日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期五 甲午年八月初五 国内统一刊号 CN41-0049 总第 6968 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云,偏东风2到3级,气温18℃~29℃。市气象台

## 沈丘县:信访新机制带来社会管理新变化 川汇区:“三调一评”调出和谐评出公正

本报讯 (记者韦伟 通讯员崔丽 郭力铭)千人驻村大走访、社会明白人化解矛盾……沈丘县把信访工作提升到事关群众利益的民生大事来抓,从解决群众反映的实际问题入手,探索出一套行之有效的信访新机制。

沈丘开展的“千人驻村大走访服务群众”活动,将县四个班子领导、副科级以上党员干部、政法干警2300多人分配至全县573个行政村(社区),每个行政村(社区)派驻4名党员干部。这些干部坚持到一线了解情况,在一线化解矛盾,“面对面”深入调查,“心连心”沟通调解,“实打实”案结事了。该县还把每月的10日定为“群众工作日”,县党政班子领导带头下访,倾听上访人利益诉求,把矛盾纠纷化解在基层、解决在当地。“千人驻村大走访服务群众”活动开展以来,该县党政班子领导已深入基层联系点60余次,走访群众100多人次,帮助农户解决土地纠纷、用水用电、低保、就医等热点难点问题30余件。

沈丘成立多部门联合接访中心,畅通信访工作渠道,有效减少重复上访。该县在已建立接访接待中心的基础上又设立3个联合接访办公室,实行“一站式接待、一条龙办理、一揽子解决问题”的工作机制,确保信访事项的提出、受理、办理、督办和回复等环节都在联合接访中心完成,确保做到件件有落实、案案有结果、事事有回音。

对于涉及部门较多、处理难度较大的重大信访疑难案件,沈丘县成立了信

访案件化解中心,并由县主要领导参与分析研判,研究制订案件化解及思想疏导方案,并对案件进行回访,跟踪问效。2013年7月,市委书记徐光对此作出批示,表示肯定。

为充分发挥群众智慧,在县群众工作部指导下,该县成立了由各乡镇(办)主要领导牵头,退休老干部、老教师、村中红白喜事的“管大总”等为主要力量的社会明白人小组。目前,社会明白人小组在沈丘22个乡镇办事处“生根开花”,从而构建了一支全覆盖的基层信访问题调解队伍。

今年以来,全县共接待来访群众514批1247人,其中县委书记、县长接待来访群众198批642人;立案交办信访案件219案,按期结案率达到100%;自立案125案,办结120案,未到期正在办理5案,按期结案率达100%。

该区把“三评一调”工作体系作为实施社会管理创新的内容,出台具体实施意见,健全完善由党委、政府统

Mr.Big面包爵士  
好味·好感动  
Touch you with the taste  
品质至上·一流口感·一杯嘴  
款款专属定制,粒粒传递真情  
面包爵士月饼系列:玫瑰花、玫瑰奶、玫瑰茶、玫瑰果  
五大系列 感动上市

面包爵士月饼团购热线  
**4000-021-333**

家不是房子在哪儿  
家是爸妈在哪儿  
谢谢您的爱我的亲人!

本报淖毛湖电 (记者刘彦章)8月27日下午,我市赴疆党政代表团全体成员,驱车前往距离伊吾县70余公里外的新疆建设兵团13师淖毛湖农场慰问,并召开援疆座谈会,商议对口援建工作进一步推向深入,促进援疆工作扎实开展。

淖毛湖农场是天山脚下巨大的盆地,最低海拔只有260米。此地多风,一年内8级以上的大风超过100天。当日下午,我市党政代表团在杨正超、刘保仓的带领下,首先来到淖毛湖农场医院,看望慰问我市援疆医生邝国强等医护人员。过去淖毛湖农场缺医少药少教,农场医院没有妇产科,没有中医科。我市在第一期派驻5名医生后,今年又派遣3名医生和2名教师支医支教,帮助医院建立了妇产、中医、康复科室。杨正超、刘保仓鼓励大家用心帮扶,深度融入边疆,向长期坚守在祖国西北边陲的建设者学习,把自己的一技之长奉献给边疆群众,把周口人民的深情带到边疆,用自己的行动筑起两地友谊。代表团还给边疆人员送去了蚕丝被等慰问品。

之后,杨正超一行又来到淖毛湖农场四连看望职工。4连共有164户235名正式职工,全连689人,97%都是河南人,其中绝大部分是项城市和沈丘人。这些先期的创业者为淖毛湖农场的发展洒下了辛勤的汗水,用自己的劳动和智慧创造了自己的新生活。驰名中外的淖毛湖晚熟优质哈密瓜,大多是他们栽培种植的。他们的后代也成了地道的新疆人。我市对口支援哈密地区淖毛湖农场后,4年来一直把对口支援4连作为重点目标。杨正超、刘保仓带领大家来到四连职工王树营家,他们夫妇端上自己种植的葡萄和哈密瓜,献给家乡的亲人,并表达对家乡父母的思念和问候。王树营说,他们夫妻种50亩地,以哈密瓜和玉米为主,每年收入八九万元,已经十多年没回过王明口老家了。

之后,我市党政代表团来到淖毛湖农场万亩优质哈密瓜园,热情的老乡急忙献上香甜脆爽的正宗哈密瓜。代表团成员不少人是第一次见哈密瓜园,纷纷走进瓜地抱着哈密瓜留念。杨正超和59岁的项城市王明口乡老乡王树恩聊得热乎,并吃着老乡送的新摘的甘甜如蜜的哈密瓜。此时此刻,乡情如蜜一样浓得化不开。

下午6点多了,我市党政代表团在淖毛湖农场召开援建座谈会,河南援疆前方指挥部总指挥、哈密地委副书记刘金山,兵团十三师党委常委、人武部政委李道明热情洋溢的讲话,为周口对口援建淖毛湖农场指明了方向。杨正超代表我市党政代表团表示,我市将以更加扎实的工作,把对口援建工作做得更加出彩有效,并在人才培训带动、农业产业合作和新疆农产品经销等方面,加大帮扶力度,让淖毛湖和周口亲上更亲!

## 市三届人大常委会第十四次会议举行第二次全体会议

本报讯 (记者李凤霞)8月28日上午,市三届人大常委会第十四次会议举行第二次全体会议。市人大常委会主任李洪民出席会议并讲话。市人大常委会副主任刘庆森、王建庄、董志辉、时兴功、游保峰、解冰山以及秘书长王富生等出席。

副市长刘政、市中级法院院长张明山、市检察院检察长禹星珍、各县市区人大常委会主要负责同志和市人大常委会机关科级以上干部列席会议。

会议听取并审议了市发改委关于2014年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告、关于全市“十二五”工程建设进展情况的报告;听取并审议了市财政局关于周口市2013年财政决算和2014年1至6月份财政预算执行情况的报告、关于周口市2014年地方政府债券转贷资金纳入预算安排使用方案的报告;听取并审议了市审计局关于2013年度市级预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告;听取并审议了市中级法院关于规范司法行为工作情况的报告、市检察院关于规范司法行为工作情况的报告;听取并审议了市政府关于全市农村土地流转情况的报告;听取并审议了市环保局关于土壤污染防治工作情况的报告;听取并审议了市教育局关于全市职业教育工作情况的报告。

会议表决通过周口市人大常委会关于批准2013年市级财政决算的决议、周口市人大常委会关于批准2014年地方政府债券转贷资金纳入预算安排使用方案的决议。

会议表决通过周口市人大常委会